

碧水蓝天别样天. 绿树绕城画中来。驱 车达州大地,随处可见 一条条宽阔平坦的街 道、一座座崭新靓丽的 高楼、一个个优雅宜人 的住宅小区、一排排郁 郁葱葱的风景花树,城 水相宜,人水和谐,胜 景如画。一座座布局 合理、功能齐全、环境 优美的新型城市已在 川渝鄂陕结合部悄然 崛起。

近年来,在市委、 市政府的正确领导下, 按照着力构建多点多 极支撑发展格局的战 略部署,市住房和城乡 规划建设局开拓创新 谋发展,群策群力抓落 实,努力争当推进新型 城镇化排头兵。8月 16日全省加快推进新 型城镇化工作现场会 召开后,根据市委、市 政府主要领导的重要 指示,市住建局结合自 身工作对照目标,逐项 自查,决心尽职履责, 只争朝夕,奋力谱写着 新型城镇化新篇章。

达州市住建局 勇当新型城镇化建设排头兵

□贾金戈 严开川 本报记者 张文

强化规划 科学"绘"新城

规划是城市发展的灵魂,城市建设, 规划必须先行。新型城镇化建设离不开 合理的规划。今年以来,市住建局以超 常规的思维,以超常规的举措,强力推进 新型城镇化规划编制工作,取得了一定 成效。一是领导重视,确保规划编制进 度;二是严格进行规划编制单位招标、比 选,确保规划编制单位的专业水平;三是 严格执行专家例会、规委会审核制度,仔 细审核规划编制成果,确保规划的科学 性、实效性,无"硬伤"。

截至9月底,已完成《达州市"十二 五"城镇化发展规划》《达州市加快推进 新型城镇化进程建设川渝鄂陕结合部区 域中心城市2013-2017年重点工作的 实施方案》的编制工作,新修编了《达州 市城市总体规划(2011-2030)》和各县 (市)城市总体规划,中心城区和各县 (市)已完成近期城市建设区域范围内的 控制性详细规划,完成了近20个城镇近 期建设重要地段的修详规划和城市设 计。全市304个镇(不含县政府所在地 的镇5个)、乡的总体规划已全部编制完 成,编制率达到100%。全市已累计完成 3471个新村规划编制,先后完成了达州 市市域新村建设总体规划、7个县(市、 区)县域新村建设总体规划编制,实现了 县域新村建设总体规划全覆盖。

惠及百姓 改善"住"环境

居有其所,民心安。住房是民生之 本,保障是和谐之心。实施旧城危旧房 和棚户区改造工程是一项惠及千家万 户、造福子孙后代的民心工程,也是建设 幸福达州的重大举措。按照市委、市政 府的统一部署,全市住建系统全面推进 该项工程,让越来越多的困难群众实现

一是加强对各县(市、区)各类棚户 区进行摸底调查;二是加大棚户区改造 规划编制落实力度;三是创新启动棚户 区自主改造工作;四是加快旧城危旧房 改造综合整治。

截至目前,城市棚户区改造开工 2368户。市政府制定支持企业和居民

自主改造的实施意见,调动各方积极性, 推动达州城市棚户区改造工作。通过旧 城危旧房的综合整治,使群众的居住环 境和配套设施得到改善。各县(市、区) 已完成各类棚户区的摸底调查。同时, 将根据规划和改造时序,启动 2014-2017年改造项目储备工作,并及 时上报省住建厅备案,积极争取国家、省 的资金支持。

同时扎实推进农民工住房保障行 动,市上制定了《关于开展"农民工住房 保障行动"的实施意见》,各县(市、区)制 定了《公共租赁住房管理办法》《公共租 赁住房实施细则》《农民工住房保障实施 方案》等一系列政策文件,建立健全了公 租房保障制度体系。

目前,全市已落实12个公共租赁住 房房源项目共计4064套(其中成套型 4034套,宿舍型30间),可用于实施农 民工住房保障。截至9月底,已实施农 民工住房保障41户,各地正在加大建设 力度,计划年底前,严格按照农民工等外 来务工人员住房保障规定,接受申请并 完成分配工作。

做大做强 建筑"新"岗位

建筑产业关联度高、就业容量大,对 经济发展的拉动力强。全市住建系统充 分发挥建筑业的作用,支持建筑业实现 转型升级、做大做强,力争今年新增建筑 业岗位1.5万个。

一是突出发展建筑业,加快培育一 批优质建筑企业,做大做强达州建筑业 品牌,带动更多的农民工就业,促进农民 向城镇有序转移,充分发挥建筑业吸纳 农村转移人口的重要作用。二是抓好劳 务基地建设。组织成建制的劳务输出, 为农村转移人口提供更多就业岗位。三 是加强农民工技能培训,提升农民工的 素质。四是强化就业指导和服务,落实 治理农民工欠薪问题的法律制度和政策 措施,切实保障农民工合法权益。

目前全市建筑业从业人员达7.3万 人,比去年同期新增3.42万人,同比增长 128%。共有资质以上建筑施工企业 204家,其中施工总承包94家,专业承包 51家,劳务分包59家,截止9月底,预计 完成建筑业产值156亿元,完成建设企

事业单位管理人员岗位培训786人,二 级建造师(员)继续教育461人,227人已 通过省住建厅的延续注册管理。一线操 作人员技术工人培训鉴定217人,特种 作业人员培训考核1471人,其中新考核 合格的751人,复训720人,培训三类人 员安全能力考核1278人,其中继续教育 889人,新考核389人,累计培训农民工 已达4000余人。

百镇试点 小城"大"行动

发展小城镇是化解新型城镇化问题 和困局的核心战略路径,是推进新型城 镇化的关键抓手。思路决定出路。今 年,住建系统将全面完成通川区复兴镇、 达川区石桥镇、万源市白沙镇、宣汉县南 坝镇、开江县任市镇、大竹县庙坝镇、渠 县三汇镇等7个镇省级试点镇总体规划 修编和控制性详细规划编制工作,启动 一批基础设施和公共服务设施建设项

具体措施是:一是抓好"百镇行动"规 划编制。达川区石桥镇、开江县任市镇、 大竹县庙坝镇、渠县三汇镇、宣汉县南坝 镇等5个镇已完成规划修编,并通过省、 市组织的评审,正在进一步修改完善。加 快了通川区复兴镇、万源市白沙镇的修 编。二是启动"百镇行动"基础设施建 设。7个省级试点镇共申报基础设施建设 项目47个,今年共计划总投资48530万 元。截至9月底,完成投资20729万元, 其中,市政基础设施投资完成9713万元; 公用设施投资完成5140万元;园林绿化 投资完成2048万元;风貌塑造投资完成 3828万元。三是落实责任主体。加强统 筹协调,制定《达州市小城镇建设指导意 见》,明确责任主体。同时加强对小城镇 建设工作的督查和指导。

新区建设 巴渠"耀"奇葩

市委提出,实施主城区带动战略,坚 持"两化"互动、城乡统筹,以创新驱动为 动力,走达州特色新型城镇化道路。因 此必须在区域内强化主城区的集聚发 展,在区县间鼓励县域摸高突破,主城带 县城,县城拉乡村。

市住建局高度重视新区建设,精心 策划安排建设方案;多方面多举措筹集 资金,保证征地和拆迁工作的快速推进; 加大招商引资力度,快速推进道路等基 础设施建设。同时积极向省级相关部门 争取资金和政策支持。截至目前,全市 新增建成区面积约12.36平方公里,占目 标的114%,市政基础设施投资66.44亿 元,占目标的207.6%。

一是加快推进中心城市新区建设。 重点建设西城新区、经开区长田坝新区、 南城三里坪新区和北城滨江新区四个城 市新区。新区规划用地总面积约48平方 公里,规划人口约58万人。截至2013年 9月底,新增城市新区建成区面积约6平 方公里,已完成投资19.58亿元。

二是加快推进各县(市)新区建设。 大竹县:重点推进以北城新区和东湖新 城为重点的新区开发。截至9月底,新 增建成区面积1.2平方公里,已完成投资 15.6亿元。渠县:重点对北城新区、东城 新区和西城新区3个新区进行建设,截 止9月底,城市新增建成区面积2.6平方 公里,已完成投资约8.5亿元。宣汉县: 重点对西区新城和北部产业园区2个新 区进行建设。截至9月底,新增建成区 面积1.35平方公里,已完成投资12.5亿 元。开江县:重点对城普新区进行建 设。截至9月底,新增建成区面积0.38 平方公里,已完成投资3.76亿元。万源 市:重点对东区、河西等4个新区进行建 设。截至9月底,新增建成区面积0.83 平方公里,已完成投资约6.5亿元。

梦在心中,路在脚下。市住建局党 委书记、局长王伟表示,我们将在市委、 市政府的坚强领导下,把达州住建系统 打造成"梦之队",带领干部职工争做达 州最美"追梦人",攻坚克难,开拓创新, 扎实工作,奋力推进我市新型城镇化进 程,促进住房城乡建设事业跨越发展!

中国梦四川篇章达州行动



近日,记者来到达城几处健身场地,一种健身 运动——太极柔力球,被几位老人舞得"风情万

此项运动何时兴起?又何时传入达州?在达 州发展的情况如何?

柔力球:舞出来的魅力风情

□本报记者 李道全 摄影报道

柔力球运动 2003年进入达州

柔力球运动何时引入达州? 带着这个问题,记者辗转采访到了 最早接受此项运动的发起人—— 太极柔力球国家一级裁判、一级社 会体育指导员向达生老人

"2003年,参加省上在内江组 织的培训班时,才晓得有这项运 动,"谈起柔力球引入由来,年近七 旬的向达生老人顿时来了兴趣, "开始时,都不晓得柔力球是啥子, 后面看到演出后,被其优美的舞姿 和太极的风味深深吸引。"

回到达州后,向达生一边自己 练习,一边向身边的退休及喜爱这 项运动的老人教授推广。这项新 兴的健身方式,引来了不少中老年 人参与。

此后,向达生开始了向各个县 市区的推广工作。

保留"太极"特色 加入现代元素

柔力球是个什么样的运动? 10月28日一大早,记者就来到达 城中心广场观看。只见几位老人 正随着音乐的节拍翩翩起舞,抛 球、引球、接球,其连贯的动作和优 美的舞姿,吸引了无数行人的目

"太极柔力球就是从'太极'中 演化而来的,"正在练习的刘成琼 老人停下手中的拍子热情地向记 者介绍,"我以前跳舞和练太极,今 年3月参加区老体协组织的培训 后才开始练习,现在还不是太熟

记者看到,刘成琼老人所持球

拍类似于羽毛球比赛用的拍子,主 要不同在于柔力球球拍的击球面 不是网状结构而是薄布状,且印有 太极图案,球却像网球。

"太极柔力球既保留了太极思 想和太极运动中所有的精华,同时 又加入了现代元素,并且使两者很 好地融合在一起。"刘成琼老人介 绍,"在运动中,每一次的收力、发 力、接球、送球都是一次身体锻炼 和心理的修炼,这不,几个月下来, 我原来的颈椎病也缓解多了。

"由于练习柔力球是个技术 活,特别是初练习的人掌握不了技 巧,球老是掉,没有耐性的人就很 难练好。"谈到练习柔力球的体会, 刘成琼老人很有感触。

> 可健身竞技表演 近千人热爱柔力球

尽管练习柔力球有一定难度, 但在达州热爱此项运动的中老年 人还是为数不少。据向达生老人 介绍,自2009年在各县开办培训 班以来,"最多时,每个县均达500 人以上,宣汉县参与人数达千余

据了解,太极柔力球除了健身 和竞技外,还可以作为表演的手 段:单人、双人及多人可以在音乐 的伴奏下,做出各种优美的表演。 因此柔力球可以最大限度满足不 同层次、不同需求的锻炼者的需 要。同时,由于柔力球运动展现出 来的优美弧线,以及练习者其伸 展、流畅、飘逸的动作,使运动者和 观赏者都得到一个创造美、欣赏美 的享受,引来不少热衷的追随者。

据统计,目前通川、达川、大 竹、开江、渠县练习太极柔力球人 数仍有近千人。

达州日报社

